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1 _ VEKTORLER

Fizikte iki tip nicelik vardir. Bunlardan birisl skaler n]’
callkler, bir difer vektdral nicaliklerdir. Skaler nicelikla
sadace blydklOf0 olan ve bir biimle Fade edilen byik-
10klardir. Clmﬂﬂn kiftla, sicakhik, anarji, zaman ve uzunluk
gibi nicelikler skalerdir. Vektbral nicalikler ise, yin, dofrultu
ve blylklagh olan nicelikderdir. Omefin kuvvet, ivme, hiz,
yardadistirme gibi nicelikler vekibreldir.

Yénlendiriimis dofru parcasina vektdr denir. Her vak-
itirdn bir yini, dofrutiusy we biyGkdOGh vardir,

uygulama win
nakiaz

Valktdrel nicalikler, vekitrel biydkligd tamsil adan sim-
ganin Ozerine bir ok isareti yarlestirilarak gostarilir.

F : Kuwet, 3: hma, ¥ : Hiz gibi.

= dofrulu

Ay t0r ik vekttrlin asit olabilmeasi igin thm ﬁmillklm’
, nin ayni clmas gerakir.
s el
b oydnd  farkl
- a=b # ¢ olur.
| Bir vekitriin siddati |A] ile
7 wa da A lle gdstarlir. Sekilde-
- K vektBrerin siddetleri esit
| oldujundan |3 |=|b|=|&|

vektdrinin
oldugundan

yada a=b= e seklinda yaz labilir.
Bir vekttnin (—) ile carprimas: wektdnin yonind defistirir.

P

K=—L olur.

Bir vektorin skaler bir sayiyla carpimas: vektdrin sid-
detini degistirir.

.

a

A

— oo
Vaktdral bir niceligl ydn dodruttu ve siddetini dedistir-
maden istedifimiz yera tasiyabiliniz.

ORMNEK:

Bir kilplin kenarlarina yerlestirlen 3,6 ve & vektéreri

sakildeki gibidir.
i o S|

e
i

. a=—=¢

ifadelerinden hangiler dogrudur?

cOzim:

~ Iki vektdrin egit olabilmesi igin dofjrultu, y8n ve bi-
ylkllkieri esit olmasi gerekir. Bu nadenle |. Hade
dofrudur.

— |&] ghstarimi a'min biylkIOE0 demektr. Verilen vek-
thrler bir kipdn kenarlarnm olesturdwiu igin bkl k-
leri esit olmahdir. |l ifade dodru.

= Bir vaktinin (=) le carpimi vektdrin ydnind ters ca-
wirir. € wvektrinOn ters ybnliisd 3 vektdrine esit
olmaz. Clnkl dogrultu ve yonlar farkh ofur. |11, ifada
yanhs.

Vektbrlar iki wa O¢ boyutlu koordinat sisteminde gbste-

rilebilirlar.

ay

A vektdrl igin

Baslangig noktas: (0, 0)
Bitis noktas (x, y)

a0

B vaktdrd igin
Baslangic noktas: (0, O, 0)
Bitis moktas (x, v, z)

B vaktorinin biyikioga |B =y x® +v® +22 olur.



o

z

Sekllde verilen K va L vaktirlarinin hllyﬂklllklar’
IK]

orani —— kachr?
IL|

cOzim:

K: 1.".32+4ﬂ L= "II32+4£+122
[

K=5 L=y85%+122
122 p
L=13
LA
IL| =3y alur.

Bileske (Toplam) Vektor

WVaktbral nicelikler toplanmasinda her zaman bOyakilk-
lerini toplamak dodmu olmaz. Yénler ve dodrultulan farkd
vektorel nicelikler toplarken dzel ydntemler garekir. Iki '_n,ral’
da daha fazla vektord toplarken azafida verilen yontamie
kullanabiliriz.

1. Ug Uea Ekleme Metodu

Bu ybntemla toplama yapilirken wvekibrerden birnin
bitis noktasina dijerinin baslangic noktas) yerlagtinlir.
Tom vektdrler yerlegtiridikten sonra acikta kalan uglar

il baglangictan son bitise dofru birdegtirlic. Bu velktir
bileske vektdra asittir.

2. Paralel Kenar Metodu
Bu yintemle tek safarde ki vaktdr
toplanakbilir.

Toplanacak waktdrlerin baglangig
noktalar Ostlste getirlir. Sekil pa-
ralel kenara tamamlanir. Baslangic
noktasindan gecen kisegen ki
waktdrin bilegkasini werir.

ki vektaron bilaskasinin biyOklogo;

R=a+h

| B =a® + b + 2abcosa

ile bulunur.

ORNEK:
Sekildeki a ve b vekidrler arasindaki ac 607 dir.

b=4br
a=2 br, b =4 br oldufjuna cldujuna gire blleskes

kag birlmdir? | o=4)

1.

2.

cOz0m:

R =a? + b2 + 2abCosn
FE=22 p 42 4 224 Cos 60
PE=d+ 16418

R =28

R=2/7br

fizal durumlar

Ft Ve Ez kuvvatier arasindaki agi 0° olursa,

E
— A=F+F,y
—_— ————e——aa
Fa

|F1|=| F2|=F ve aralanndaki ag1 B0° ise;

’ 3. |F;|=|Fy|=F ve aralanndald ag1 80° ise;

‘,J“'R —Fy2




Vektorler \

, 5. FyvaF. kuvvetlad arasindaki agi 180° ise; ’ Bilegenlere Ayirma
E, - Vaktdral nicelikler islem kolayhdy safjlamasi gin bila-
. s e 1R gsenlerine ayrilarakta ifade edilebilider. Ik boyutlu koordinat
= sisteminde vektBrier asatjida verldigi gibi bilegenlerine ay-
< nlabilir
hy .
K Ly
) 1. ki vekitrin arasindaki agi biryiidiikee bileske vek- e o X
tidr kigilhr. R‘.* ! )(_} i
2. ki vekidrin bilaskesinin en bilylk defjeri vekitrla- E - Ity
rin toplami kadar an kiglk deferi vekttrlarin fark : | 4
kadar clur. 1
Yy
3. ki vekitrOn bilegkesi, biyik olan vektdre daha ya- sl
kandir. i)
K,=K . cosa
’ Vektérde Cikartma islemi K=K sina

Ikd vektanin birbiferinden gikarilmasi demek, gikartila-
cak clan vaktbrin tersi ile dier velktdn toplamak demektir.

i-b=3+(-b)

Esit bilmelendirlmis ya-
tay yvatay kare dizlemda
F,. Fp, Fa, Fy kuvvat
leri O noktasindaki cisme
gokildeki gibi uygulani-
yar.

’ ORNEK:

Esit balmalendiriimis kara dizlemda K, K+ L va L— M
vakitirlar sekildeki gibidir.

F, = 10 N ve siirtinmeler dnemsenmedifine géra,
o i | """" ! cleme atkl aden blleske kuvvet kag N'dir?

: . ’ cozlmM:
i v Fq, =10 M |'.‘||E.Jﬂ-IJI'IE.
géra har bir karanin bir
kanarn 10 M biylkiigi-
ne dank gelmektadir.
Kuwvetlar bilegenlaring

aynidiinda  sekildek
gibi olur.

Buna géra, M vaktérii nasildir?

’ cOzOM:

I vektbrind bulabilmek icin sirasiyla su islamlar yam-

labilir.

1. {_I:Z +_I::| == {_Fl:} islaminin sonucu _l: wakt@rlind verir. £ 0 a0

i

2. {L)—{L— M) igleminin sonucu M velkidrin verir. F, 20 10 L
K+L = i 2 ke kunvwet A = 0 olur,

i i ’ + 0 =10

4
0 0

L




\ Vektorler

ORNEK: ORNEK:
Ayni diizlemdeki F,,F, va F, kuvvetler noktasal bir Egit baimelendirilmis kare dizlemdeki F vekifrinin k
cizme sekildeki gibl uygulaniyor. ekseni Ozerndeki bileseninin biyikOgo _Ifk ., | ekseni 0ze-

rindeki bilageninin bhyakiogo _Ii, dir.

F,=5M, F,=20N, F;=10N ve yatay diizlem sdrtln-

masiz oldufuna gire bllesks kuvvet kag N olur? Buna gére, F, F,, F, nin bilylkidkier a faki lliski
(Sin53" = Cosd7" = 0,8, Sin37* = Cos53” = 0,8) nadir?
cOzim:

Once kuwvetler bilegenlerine ayrilr.

F,=15N | Fy 00855 F,—sgN ’

Fi+ sin37® 20-0,
15-0,8 16H

BN
sy 3?= 53‘ -
F; - cos3r" Fy - oos&3°
15-0,8 20-0,6 -
12N 16N 12N
L]
an
B F wektdrindn ucundan k ve | eksenlerine paralel dad)-
12N 12M rular gizilerak her bir ekseni kestigi nokta bulunup F,ve F|
gakildeki gibi balirlenir. Bu durumda;
F =5 birim
¥ —
10N F, = 2y 2birim
A=168 +8=10=15N olur. F, =3 birim olur.

Yani F, > F, = F olur.
Bir vaktiriin verilan harhangi iki

elksands bilegenlaring aynimas
yandaki gibi gargelkdesir.

Omegin F kuvvetinin k ve | ek-
sanlerinde bileganlarini bulalm.

F kunvatinin ucundan k we |
eksanlaring parakal dogrular gi-
Zilerek bir paralel kenar olusiu-
rulur.

A

Paralel gizgilerin k eksanini kestidl yerde F, bilegeni, |
aeksanini kestil yerde F, bilegeni gekildeki gibi olugur.
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TEST'#! I Ofrenme Testi
o ey
’ 1. Esit bimeli dizlemdeki A, B, C ve D vektbrer 3. K,L,M,N, P vekttred aym dizlemdadir.
sakildaki gibidir. o
E L
/q/ 'J i _I'I.T'Ix/;
o
= N
‘N b = $
E’ F
Buna gére;
I K+M=N
Bu vektbrier i¢in; T s
z = _ . M-N=L
I A wekidrd © vekitrine egittir. M B_F=T

I. B ve D vektirari ayni dodrultudadar.
. B ve D vekttrier zit yanlidr.
yvarailanndan hangllerl dodrudur?

A) Yalmzl B} Yalmzl C)} Yalz Il

Oy 1l we i E) Ilwvelll

Dizgin altigen dzerinde gisterilen aym dizlemdak
K.L,M, N ve P vektdrier sekildeki gibidir.

’ 2,
\

i
<"1

L

/
Z|

+ —_
K
Buna gire K+L+M+N+P Igleminin sonucu
nedir?

- - - -

AAK BIL ©OM DN EP

yvargilanndan hangllerl dodrudur?
{Bdlmalar asit aralikdidir )
Ay Yalmz

B} Yalniz Il C) lvell

D) lwelll Ey I, lwelll

b T ||

4.  Eslt bilmeli diizlemdeki K vektsrl sekildeki gibidir.
¥
K

X

Bu vekttriin x va y eksenlerindeld bllaganiar E;
ve K, olduguna gére;

L K, = l{
n [k > %
. PC l{ +K
yvargilarindan hangllerl dogrudur?

Ay Yalniz | B} Yalmz Il C) Yalmz Il

D) Ivell E) llvelll




Ofrenme Testi /

’5.

’E.

Moktasal K cismine aym dizlemdekd F, 2F va 3F sid- 7.
detindeki kuvvetlar sekildeki gibi etkiyor.
2F

Buna gire K ye etkl eden kuvvetlerin blleskesi ne-
dir?

Ay F B) v2F C) vaF D) 2F E) &F

I m

Esit bélmeli dilzlem Ozerindeki F; ve Fy kuvwvetler 8.
lla elde edilen F,+F, lla F,— F, kuvwetl sekildeki
gibidir.

Foefe  Fi-F,
A

;

Buna gére F, va F, kuvvetlerinin biyiikiikierl

arani, ;; kactr?

A3 B2 C1 oy B} &

)
\. TEST
T W

oy

+X

Slrtiinmeslz yatay diizliemde duran K noktasal
clsmine, sekilde varilen aym diizlemdeki;

Il FileF,

I FyilaFy

. F,ileF,

kuvvat clftlerinden hangller] etiddifinde clsim +x
yonilinde hareket eder? (Bolmelar esit aralikhidir.)

A) Yanhz | B} Yanhz Il

C} Iwveyall

D) lvayalll E) Il veya Il

Esit balmall diizlemde a ve b+ 23 vekidreri sekilde-
ki gibidir.

2 1
fr“
g iy =T
T‘r.x""flzwﬂéi
|
. B,
4
.5

Buna gbra b vektérd keslkil clzgllerie gbsterilan-
lerden hanglsidir?

A1 B) 2 c) 3 o 4 E) &
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TEST;{:! I Ofrenme Testi

o ey
' 9. Sekildeki F; ve Fp vekiBrerinin toplami ’ 11. Esit béimell dizlemdeki K, L, M vektbrlerindan el-
R Bt e By By o de adilen K- L ve M- K vektdrier Sekil I'deki gibi
varilmigtir.
K-L
-i

2 2 4

M-K !

Sakil | Sekil I

Buna géire L— I vektéril Sekil II'de kag numaral
vektérdir?

Ay 1 B) 2 C) 3 0y 4 E) &

N vektdrie sekildeki gibidir. dizlemdeki kuvvstlerin bilegkelerinin biylkilkder si-

’ 10. Esit béimalendirilmis yatay dizlemdeki K, L, M ve ‘ 12. K, L ve M noktalanina sekildeki gibl uygulanan aym
Y
raziyla R, B va Ry, dir.

K l\"\ 2F F
I:" i
g S """I'
\ 120°
120 il il
K120° F i 2F
! F
o ! F
M i
| F
\ ___________ T /
e N o
Buna géra bu vektérlarden hangl lkisinin toplam- M F
nin glddetl, farkinin slddetine asitir? Buna glre R, R, ve Ry, arasindakl lligkl nedir?
A) KileLnin B) KieMnin C) Mie N nin A) Ry>R, >Ry B} Ram SR
D) LieMnn E Kie N nin C) R =R, >R, D) Ay, >R,=R,
E) R,=R,>R_

n T N a -] g = " ] = i = ™
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Gelisim Testi / —
’ 1.

Esit bétimali diizlemdeki K, L, M va N vekiérari
sekildaki gibi verilmistir.

-

. N-L
0. M+N
vektérierinden hangllerl K vektériine eslttir?

A) Yalmzl B Yalmzll ) lwell

O Iwalll E) llvelll

F
A
¥

3.

’ 2. Aynidizlemdeki K. L, M ve N vmariarlgammmd’ 4.

gibidir.
) L
A2 X
g 4 " =
K),-" o F; J ¥
.'f ‘.,‘ !'
i i #
i
A =y \
N
Buna gére, bu vektdérlerden elde edllen

K—L+ 0+ N vektérl agagidakilerden hangisine
esittir?

A) N B} 2N c) —N

D) 2M E) —2L

-
2 V' _TEST

Moktasal K cismine bilyiklikler ve yénlar sekildaki
gibi verilen kuvvatler aym anda wygulaniyor.

YaM

Buna gire cleme atkl aden bileske kuvvet kac
N'dir? (SOtdnmeler Snemsizdir.)

A) 4 B) 5 C) 8 D) 8 E} 10

Sirinmesiz vatay dizlemdeki noktasal K cismi bu
dizlemdeki noktasal K cismi bu dizlemdeki F, , Fs
va Fy kuvvetlarinin etkisindeki y dodrultusunda hara-
ket etmektadir.

oy s
£ 4§ 7
Fy\ 5

Aol ol
Nlgesr® |
e~

-th ‘Hl\\ i
i el MiE

?, va ii! sakildeki gibl oldufjuna gre numara-
landiriimis kuvvetlarden hangisi i=hal olamaz?

(Boimeler asit arahkiidr.)

A1 B) 2 C) 3 D) 4 E) §
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TEST; li_ \ Gelisim Testi

Esit bdlmealendirilmis sOrinmesiz yatay dizlamdaki
noktasal K cismine _F, va _IEE kuvvatier uygulaniyo

a 1 F+F;
Eo N 4
L] L
Rt
- '.‘
\'\ L]
Ny
“o) .
‘- -
3 ] I:1
# L
# L1
4 Y
rl -
s -
" N
r ht
] LY
- Ll [}
A e b rwa b -

Bu kuvvetlerdan F, lla F, +F, sekildeki gibl ol-
dufuna gire F! kesikli clzgl lle gisterllenlarden
hanglsldir?

(Bdimeler esit arahkhdir.)

A B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Aymi dizlemda bulunan sekilde varilen kuwveat :;Iﬂiar’ 8.

nin bilegkelerinin biydkitkler asitir.

Fi Py Fa
#
! 'fr
I P
J 120°
i
.'r\l 60" - -|E.| ol - EE K'!i_.
FE

Buna gére, F, , F, ve F, kuvvetlarinin blyOklik-
lerl arasindaki lligkl nedir?

A F|:~F2:-F3
) F|:=~FE,|:|-F2

B) Fa"Fz}Fl
) FE}FH}FI
E) FE}Fi}Fa

F
A
¥

T.

Slrtinmanin Snemsiz olduju yatay dizlemdea bulu-
nan K noktaszal cismine, aymn dizlemdeki I_f1 £ I_fEE wE
Fy kuvvetler etki atmaktedir.

v R+R
i

F, ve F, + F, kuvvetlerl sekildeki gibl oldufjuna
gire bu cleme uygulanan dengelaylic] kuvvet ka-
slkil gizgl lle gisterllenlerden hanglsidir?

Ayl B) 1 C) m oy IV E) V

Aymi dizlemdekd I_f1 va _IEE kuvvatien arasindaki agi
1207 dir.

F

F;=3N ve F,=5N olduguna gére |Fy— F; kag
N'dur? (cos 60° = 0,5)

A) 7 B) & C) B Dy 4 E) 3
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Ayni dizlemde bulunan ve bOyOkidklar 2 N, & N ve

’H.

20 N olan g kuvvet sekildeki gibidir.

11. Ayni dizlemdeki F kuvveti ile Fy, Fa, Fa,ve Fy
kunvevetlari sekildeki gibidir.

’ 10. Esit béimell va stirtinmesiz yatay dizlemda durmakta

20 N=

,Hf

S L

L, |
Buna gére bileske kuvvet kag Ndir?
{sin 37° =06 , cos 37° = 0,8)
A) 3

B} 10 C) 1042

D) 202 El a0

A

olan noktasal K cizmina ﬁ, : _IEE, I_f3 Ve I_f4 kunnvaitlari
aymi anda uygulaniyor.

|,1|-|' . ]

Buna gire clsminin Il yénlnde hareket adeblima-
gl igin F,, F,, F; ve F, kuvvstierinden bagka

hangl yonde bir kuvvet daha uygulanabilir?

Al B) Il o DN BV

(1 12134l 6l 6l 7] 8]8]10]l]1a
c A A & B B c a c o] | W —

12.

foy
i

Buna gdre asafdakilerden hangisi F kuvvetine
esittir? (Bdlmalar agit aralikdidir )

) ﬁg = Eg o ;1 3 Eq_
E} Fo+F,

Esit bélmalara aynlan yatay dizlemda dunmakta olan
O noktasal cismine sekildeki F, | F, | Fy, F, va F
uygulanarak harekete gecmasi saflaniyor. Bir slre
sonra I_fa Ve I_fE kuvvatler birikte kaldinldifinda ci-
sim yavaglayarak duruyor.

Fy

T
F

Buna géire,

I. Baslangicta _|54 we I_fz kunvvetleri uygulanmasay-
di, cisim haraketa baglayamazdi.

Il. Baslangicta F, uygulanmasayd, cisim harekets
baslayamazd.

ll. Hareket halindayken cisme etkiven slrtlnme kuw-
veti Fy kuvveting agittir.

yargilanndan hanglier kesinlikle yanhgtir?
A Yalmz |
D) Iwvell

BY ¥Yalmz |l C) Yalmz Il

E) llwelll
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ki F,, Fp ve Fy kuvvetlarinin bilegkesi sifirdir.

'En|1"‘ FE

s 8

—

¥ Fa
Buna gbre F,+_|5=— F, agafidakilerden hanglsl-
na aslttir?

A) 2F, B) 2F, C) 2Fs

D) —2F, E) —2F,

Ayni dilzlemde ve esit biylklikteki F, ve F, kuvvet
leri sekildeki gibidir.

N -

!

oldufuna gire :4: oram kaghr? (cos 60° = 0,5)

C) B3
E) 2/3

\ Gelisim Testi
F

Aymi noktaya sekildekd gibi uygulanan ayni ditzlamda- 3.

BinyOkidkler 3 M va 5 N olan iki kuvvetin arasindaki
agi 180° iken bilegke kuvvetin byOkidgd A,, 60° iken
R, dir.

R
Buna gbre H1 oran kaghir? (cos 60° = 0,5)
z

me2 i of ol B4

4.  Aym diziemdeki F,, Fy, Fy kuvvetler sekildeki gi-
bidir.

Fy

M-I.u

—r

Fa

F;=2N, F, =6 N ve F, = 10 N cldufuna gére,
F,; + F, — F; kuvvetinin bilykiiga kag N'dur?
A2 B) &/2 C) B

oy 10 E} &/5
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Geligim Testi / _L\:TEST

’5.

’E.

Slirtbnmesiz vatay dizlemdeki M noktaszal cismine

aym dizlemdeki _Ifi, _IEE Ve EE kwvatleri sakil

gibl uygulaniyor.
IFi=10N

Buna gbtre cleme otki aden bileske kuvvet kag
MN'dlr? (sin 37° = 0,6 cos 37° = 0,8)

A) 4 B) 5 C) 15 Oy 20 E) 25

Aymi diizlemdekd F,, F, ve Fy kuvvetler gaklldak’

gibidir.

Buna gére bllegke kuvvaet kag N dir?
{sin 37" = 0,6 cos 37" =0 8)

A) 8 Bj12 C)16 D)20 E) 25

7.

Ay dizlemde bulunan E, L ve M vektBrierinden
alde edilan K+L, K+ M ve M+ L vekibreri seklin-
da gisterilmistir.

Buna gére, K+ L+ M vektéri asafidakilerden
hanglsldir? (Balmeler egit aralikhdir.)

-~ i
-

A) / B) G

i’ o |

f i
n}/ E)

Ay dizlemde bulunan i, L ve M vekidrlerinin bi-
leskasi sifirdir.

v K
,.lll #
[]
1 L Ay
) ! r"I
_‘-"";",_
¢ w
_r// '.l' \‘
L K :
r
B S S

Bu vektdriarden K va L sekilde verlidigine gbra

W vektéri kasikil clzgllerla gésterilenlardan han-
glsldir? (Bdimeler esit aralikhdir.)

A) I B} Il com DI BV
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Ay dlzlem Ozerinde bulunan ﬁ -I51 + -I';ﬂ kwveﬂar’
Sakil I'deki gibi verilmigtir.

Sakil 11

Buna gére F,—F, kuvvetl Sekil I'dekilarden han-
glsidir? (Bilmeler esit aralikdidir.)

a1 B) Il com DN BV

F
A
¥

'31, _IEE Ve EE, kwvvatlerd aym dizlemdedir. E-’
kuvvetlerden elde edilen A =Fy+Fy+Fy kuvwet
Fy— F2 kuvvetive Fy kuvvatler sekil I'deki gibidir.

Fy 1
#

i

4 2

Sekil I
Buna gére F,— F, kuvvetl sakil Il dekilerden han-
glsidir?

A) 1 B) 2 C) a D) 4 E) &

\ Gelisim Testi

11. Esit bdimell yatay dizlemdeki noktasal K cizming ayri
dizlemde F,, F, va Fy kuwetler etk ediyor. Cis-
min haraket atmemasi icin B' kuvviati oygulanyor.

- TR - T
F,, F,,ve R' Sekil I'dekl gibl oldufjuna gbre F,
kuvvatl Gakdl II'de varllen kuvvatierden hanglsidir?
(Slrdnmelar dnemsizdir.)

Al A B) 2 cya o) 4 E) &5

12. Esit baimeli duzliemdeki K ve L vektdrernden K il
K— L vekifrl sokildeki gibidir. Bu vektdrer arasinda-
ki agn o ‘dir.

Buna géra;

. K vekitrd iki katina cikanlirsa @ = 80° olur.

n i wektbrd yamya indirlirse o =2 50° olur.

M. L vektdrinin byUkdgh antirirsa « agis) boydr.
yargilanndan hangller dogrudur?

Al Yalz | B) Yalrz Il Ch Yalmz Il

0} Ivell E) Nvell

T N N B TR MR S A T
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’1.

’2.

Gekildaki vektirer ayn dizlemdadir.

K+l

II_J
=1

Buna géire N vektérii asafidakllerden hanglsine
aslttir?

Al K B) —-L ) M
D) —-2K E) —2M

Esit bélmell dizlemdeki K, L, M ve N vekidrer
sakildeki gibi verilmistir.

=+

I s v
N -I-{ .'_ :
A M
& 1
) i
Buna gbre;

L. L ve N vekthrler ters vektdrardir.
I K ve M vektédernin dofrultulan ve blyOkiOkleri
asittir.

M. L ve M vekitrlerinin toplamimin bOykiogo, N
vaktdrindn blyikidfine sakttir.

yargilanndan hanglleri dogrudur?

Al Yalmz | B) Yalmizll Cy lwall

D) Ive il E} I, Il ve Il

d. Sortinmenin Snemsiz oldufiu egit b8imell yatay diz-

lemde duran K noktasal cizsmi aym ddzlemde bulunan
i_fi ; I_f2 Ve I_fa kunvvatlarinin etikisiyle » ydnlnde hars-
kat atmaktadir.

ST, AL PSR

moE

F; v Fz kuvvetierl sekildeki gibl ldufjuna gére

Eg kuvveil keslkll glzgilerle gisterilen kuvvetler-
dan hangillerl olabilir?

Al Yalmz | Bl Yalmz Il Gy Yalmz I

D) lyadalll E} Iyadalll

Slrtinmenin dnemsiz oldufu esit bdimell vatay
dizlemde durmakta clan X nokiasal cismi, ayn diiz-
lemdaki I_f1, _Ifz ; Tfs v E kunrvatlarinin etkisinda
harakete geciyor.

/5}.
- '
.-gFa—..-i"j—l-
N\ F,
Fa

Buna géire hangl kuvvetler kaldinhrsa clsmin ha-
raket yéni deglsmez?

A) Yalniz F, B) Yalniz F,
C) F; yada Fp D) Feyada Fy
E}) F:yadaFy
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Esit bblmeli sirinmesiz yatay dizlemde durmakia
olan O noktasal cismine, aym dizlemdaki _IE, ve F
kuvvetlari gakildaki gibi atki adiyor.

Buna géire, O clsminin —=x yéniinde hareket eimesi
Igin kesikli clzgllerle gosterilen kuvvetierden han-
glierl uygulanmalidir?

AY Yalmz | B} Yalmz Il C) Yalmz I

D) Iyadall E) llyadall

F 453 /80"

TF

Aym dizlemde bulunan sekildeki kuvvetlarin bi-
legkesl kag F'dir?

.
{slnw =42 00860° =4 sin45° = cosd5° = 122—)

A) 1 B) 2 C) 3 D) V2 B} 22

=< ™M

T.

\ Gelisim Testi
A

Esit bélmealendirimis sininmesiz yatay dizlemda
durmakta olan noktasal K cismine ayn dizlemdeki
F,. F; ve Fy kuvvetier sekildeki gibl atkidiginde bi-
leske kuvvet A oluyor.

Buna giira _IE! v F, kuvrvatlerl zit yénde uygula-
nirsa, K clsmina atkl eden bilegke kuvvet ne olur?

Ay 8fir B) 2R ©) -2R D) —-3R E) 3R

Slrinmesiz vatay dizlermdeki noktasal X cismine uy-
gulanan kuvveter sekildeki gibidir.

J_}'-I-N
!

Buna géra bu kuvvetlerin dengeleyenl kagc N'dur?

" 1,"I3 1
{slnmf’=—2,msﬁﬂ" = E}

A} 3 B) 4 C) 5 D) 7 E) 10
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’9.

(1l 2zl alsl s el 7]8]e]wln]m]

Esit bdlmelendidlmis sOrtdnmesi dnamsiz yatay diz-
lemde durmalkta olan O noktasal cismine _I-:| X EE W
I_f3 kuvvatier uyguland finda cisim x dofrultusunda
haraketa gegivor.

*\F1
\
L

Sakil | Skl I

F, ve F, kuvvetleri Sekil I'de g6steriidigine gére,
F, kuvvetl Sekil II'deki vektdriarden hangilerl ola-
maz?

A) Yalmz 1 B) ¥alniz 2 Cy Yalmz 3

D) 1ve2 E} 1ved

F
A

bilegkesi A dir.

Buna gbre,

L. R=F;+F

. RE=F2+F?+2F -F,-cosa

. & bOyddikpe B kigUiOr.

yargilanndan hanglleri dogrudur? (0% < o < 180%)

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) walll

D) Twelll Ey I, lvalll

11. Bir prizmanin Ozerndaki I_f,, ifg Ve ﬁ; kuvvetlar ga-

kildeki gibidir.
___________ oA

T
— = 1 *
Fa=5F Fp sk )
! |
S |
I

Buna gdre bu kuvvetlerin blleskesinin bilyGkliga
kag F'dir?

&) 5/3 B) 4/4 C) a3

Dy &/2 E) 12

. Aralarnda « agis bulunan ﬁ, ve FE kmaﬂarlnln} 12, Aymi diizlemdeki ﬁ, va I_fg kuvvatlarnin bkl Okder

asittir.

Fy

Buna géra,
L _If.I = _Ifz kunrvatl +x yoninde olur.

Il F, +Fy kuvveti +y yoninde olur.
. F; - Fs ila Fy+Fz nin giddetleri esit olur.
yargilanndan hanglierl dogrudur?

. AR
(sln o= 3 ,Ccosdh® = B )

A) Yalmizl By Tvall C) [wvalll

O} Nwall Ey L1vall
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Ayni dizlemdeki k, T, m ve i vektrler bir para- 3. Sekildeki O merkezli cember Ozerinde X, YW ve Z

lelkenann kenarlanmni olusturacak sekilde verlmistir.

T

-

esltliklerinden hangller] dogrudur?

A Yalmz | B} ¥alniz Il C) Yalmiz 1l

Oy Twall Ei Hwelll

F

A

¥
{

Biniklikler d clan al wektdr bir kibin ayntlan ﬂm’
rinde sekildaki gibl yerlagtirilmigtir.

e A

u
LY
R —. .

EBuna gdre bu vektérlerin blleskesinin by ik G
kag d'dir?

A) V2 B) 2 C)vya D)3 E) &

4.

vektdrierinden X vektdrin0n giddati r kadardir.
* Diiigey
; A
i &N
A . S 2
. , Yatay
n x i o -

Vaktdrier ayni diizlemds oldufuna gére, X+Y+2
vektdriindn glddet] nedir?

A D B) 2r cy Jer

D) W2+1)r E) (V2—1)r

Aymi dizlemdeki X—Z, ¥ ve Y+ Z vektdrer sekil-
daki varilmistir.

Buna gbre X vektbril agaidakilerden hanglsidir?
(Bdlmaler asit aralikhidir.)
&) i B) ko C)

o~



Geligim Testi
elisim Tes / =

’5.

’E.

Esit karalara bolinmis, strtinmeasiz yatay dizlemda
duran noktasal O cismi, ayn dizlemdekl bas kuvwweti
etkisinda d oku yéninde hareketa gachoar.

- .EH-kiiI ' S.-E.kiI-H h
F; . F, ve F, kuvvetlerl Sekil I'deki gibl oldu-
duna gire difer lld kuvvet Seldl Il dekilerden

hanglier! olablllr?

Ay Twell By 1well Cy lvelV

D) NvelV E) lllvelV

Y
Siirtinmesiz yatay diizlemdelki K noktasal cismine hf-’ 8.

ylkddkied wa yonler sakildaki gibi verilan I_fi . ;2
1_53 luvvatier uwygulanior.

F, = 30N

i,
Fa=25N

Buna gire clema otkl eden blleske kuvvet kac
MN'dir?

{sin 37° =06 , cos 37° = 0,8)

A} 3 Bj4 C)5 D) 10 E) 12

F
A

7.

5 \'_TEST

Esit balmalendirilen siminmesiz yatay dizlemde bu-
lunan noktasal O cismine aiki edan kuvwetler sekildaki
gibidir.

Baslangigta bu kuvvetlerden hangisl ters yinde
uygulansaydi, clsim ters yénde harekete baslar-
di’?

A F, BF OF DF, E F

Esit bilmelendirilen sirtidnmesiz yatay dizlemde
durmakta olan K noktasal parcacige aymi dizlem Oze-
rinde bulunan F; ve F, kuvvetinin atkisi ils belll bir
yinde harekata basinyor.

Buna géra K cismine kaslkll oklarla géstarilan I, 1l
va Il kuvvetlerinden hangller] Gelined kuvvet ola-
rak uygulanirsa, clsmin hareket yénil deflsmaz?

A) Yalmzl B) Yalmz C} Yalmz Il

Oy Ivell E) Twalll
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9. Esit bélmalera aynlmig dizlemde bulunan X, ?’
ve Z vektdrerinin ikiserli toplamlan X+Y X +Z%
Y+ Z vekttirler sekilde ghstariimistir.

Buna gbre X+¥+Z vektbri asafidakilerden

hanglsidir?
A) Bl ) -

F
A

10. Biyiikiikler F, , Fyve F, olan alt kuvvet sekildeki glb’
varildiginds bilaske kuvvetler asit bityOklikie oluyor.

by F, ¥ F,
i [}

-
v
R
/ﬁ.

N

}

Fs
« < 45° oldufuna gire F; , F, ve F, arasindakl
Higkl madir?
A} F,=F,=F, B) F,=F, =F,
C) Fy>F, >F, D) Fy>F,>F,

E} FE"’FH}FI

11.

Ay dizlemde bulunan ﬁ1 +F2, ?2— -I'::; e ﬁg
kunvvetlari Sakil Fdeki gibidir.

F1 + Ez -F‘%”— E_a

—_— e
] g 3
...I'. i
.-I.ll. . .J : 2 ‘
L :
)
1
F : 1 i
Sekl | Sakil 11

Buna gire _I51 kuvvetl sekil II'deki numaralan-
dirtimig kuvvetlerden hangisidir? (Bolmeler asit
aralikhdir.)

A B) 2 c) 3 D) 4 E) 5

Esit bilmelendirilen slrdnmesiz yatay dizlemds
durmakta olan noktasal X cismi sOrtOnmesiz yatay
dizlemde Fy , Fe, Fs ve F4 kuvvetlernin etkisinde
k dodruliusunda haraket edhyar.

=k o

Fyoy p

1 _\'. J‘ /
\'.

Aot
rI Tz 3
S T
: Fa Fa
k
Sekil | Sekil Il

F;. F; ve F; kuvvetierl Sekil I'dek gibl olduguna
gbre E kuvveil Sekil II'dekd kuvvetlerdean hangi-
lerl gibl olabilir?

Al Yalmz 1 B) Yalmiz 2 C) 1ve2

0y 2veyald E) 1vaya2wvaya3d

T A B R B S S
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1.

Sirinmesl dnemsiz esit bolmelendinimiz yatay diz-
lemde durmakta olan Sekil 'deki m kitleli cismin
dofjultusunda harakeat etmasi istaniyor.

& =
z \E &
Fa -
i \ |
..\.\I M
Fy Yt P TL
Sekil | Sekil I

Buna gbre clsme etklyen F,, FE ve ?, kuvvet-
lariyle birlikte Sekil II'de verilen aym dizlemdaki
hangl kuvvet uygulanmamahidir?

—

AAK B L oM DN EP

’ 2.  Birkip Ozernde bulunan E, B ve C vekidrleri gnkll’ 4.

daki gibidir.

Buna gbre A+B+C toplam vekt@rinin biydk-
ligii asafdakilerden hanglsinin  bilylkligine
asittir?

A) B B) C )

3. Aynidiziemdeki A, A+ B ve A+ C vektdrler saki-
deki gibidir.

m. ¢l A
yargilanndan hangller] kesinlikle dogrudur?

A Yalnz | B) Yalnz C} Yalmz Il

D) lvell E) 1, llvell

F
A
¥

K nokiasina uygulanan aym dizlemdeki ﬁ, . I_f2 e
Fa kuvvatlarindan bileskesi +y ydnindadir.

F, ¥ F
w 1 xZ

Sid.

_.Ki
Rl
a > B oldujuna gére;
L | Rl 2[Ry
I | Rl |F
Hil. E,| :-| Fol
yargilanndan hangiler! kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz|

B} Yalmz C} Yalmz 1l

Oy Ivell E) 1walll




7

'5.

’E.

Sirthnmesiz yatay dizlemdeki noktasal harekatsiz K
cismine dizleme paralel g kuvwat ayr anda ygu
difinda cisim, _153 yinlnde hareketa baslamaktadir.

?a
Fa m-lll
K
15&*‘*\\
B
Fi
Buna giire;
I ﬁ,g :-| ﬁsl
. Fy=Fs

yargilanndan hangllerl dogrudur?

A) Yalmz | B} Yalmz Il C) Yalz Il

D) 1velil E) I, llvell

Sirtinmesiz vatay dilzlemdeki noktasal O nlsml:ﬂ 8.
Y

ayni diizlemde F; va Fo kuvwvetlen sakildaki gibl @
atmaktedir.

Buna gore;

L ?, in biy0OklGg0 artarsa bileske kuvvietin by k-
1aga anar.

I I_f2 ‘nin biyOkIDQh azalirsa bilaske kuvvetin dog-
rultLesu dadisir.

. O cismi +x yéninde harakat etmekiadir.
yargilanindan hangller] kesinlikle dogrudur?
{a < 90°)

A} Yalniz | B} Yalniz Il C) lwvall

O} lwelll E) I, llvell

T.

TEST/
— ;! 6 \ Analiz Testi

Slrtinmesi dnamsiz esit balmeli yatay bir dizlem Ozae-
rindeki X noktasal parcaciir ayni dizlemde bulunan
i kuvvatin atkisinde d ynlnda haraket atmaktadir.

Bu i kuvvetten Ikisi F; ve F, sekildekl gibl ol-
dufjuna gére, lglincl kuvvet keslkll clzgllere
balirtilenlarden hangisl kesinlikle olamaz?

A} Yalmz | B} Yalzll Gy Yalmz Il

D) I, ve IV E) livelV

Aymi diizlemdeki F, F, ve F, kuvvetler siirtin-
masiz asit bdimeli yatay dizlemds durmakta olan X
nokiasal cismine sekildeki gibi etki etmaktadir.

e

Fa

¥
‘_.,-'-"-H-’ L F1
Fs
Buna gbre;
I. Cisim dangadadir.

Il. Cisim F; dofirultusunda hareket ader.
. Cisme atkiyan bileske kuvwwet 2|-='1 dir.

yargidanndan hangllerl dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalzl C)y Yalmz 1l
O} lvell El lwall
EREIEIINArIEann

EDTES R i ome e el B



